
 
 

 

 

Fiskalna politika 

 

Kriterijuŵi iz Mastrihta predstaǀljaju arďitrarŶi fiskalŶi okǀir koji je ustaŶoǀljeŶ u ďitŶo drugačijeŵ 
ekoŶoŵskoŵ okružeŶju, sa speĐifičŶoŵ ŶaŵjeŶoŵ ǀezaŶoŵ za forŵiraŶje eǀropske ŵoŶetarŶe uŶije i 
prilagođeŶ ekoŶoŵski ŶajrazǀijeŶijiŵ zeŵaljaŵa EU. Kao takaǀ Ŷe treďa da predstaǀlja isključiǀu ŵjeru 
za ǀođeŶje fiskalŶe politike zeŵalja JIE. 

Kao i drugi instrumenti ekonomske politike, fiskalna politika treba da bude orijentisana na stabilan i 

dugoročŶo održiǀ ekoŶoŵski rast. 

Vlade treba da ǀode odgoǀorŶu, predǀidiǀu i traŶspareŶtŶu fiskalŶu politiku. FiskalŶa održiǀost treďa 
da ďude jedaŶ od prioriteta u ǀođeŶju jaǀŶih fiŶaŶsija. FiskalŶi saǀjet Repuďlike Srpske treďa 
ŵaksiŵalŶo da radi Ŷa proŵoǀisaŶju i poštoǀaŶju fiskalŶih praǀila koja su definisana zakonskom i 

drugoŵ regulatiǀoŵ koja se odŶosi Ŷa oǀu oďlast, ali i iŶiĐirati Ŷjihoǀu proŵjeŶu da ďi ďila usklađeŶa s 
aktuelnom ekonomskom situacijom. 

 

Infrastruktura 

 

Potrebno je nastaviti ulaganja u infrastrukturu u svim zemljama JIE, ali u skladu sa drugim ciljevima 

ekoŶoŵske politike ;regioŶalŶi razǀoj, podrška određeŶiŵ graŶaŵa - npr. turizmu) jer je to preduslov 

za ekonomski razvoj. 

NužŶo je defiŶisaŶje ŶapredŶih ŵehaŶizaŵa i proĐedura kojiŵa iŶstituĐije ŵogu efikasŶo ǀršiti 
selekciju investiĐija po prioritetu i strateškoŵ zŶačaju. 

Takođe, ŶeophodŶo je uŶaprijediti proĐes i kriterijuŵ odaďira ŶajoptiŵalŶijeg izǀora i ŵodela 
finansiranja infrastrukturnih projekata. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Siva ekonomija 

 

PotreďŶo je jačaŶje regulatiǀe koja ďi pojačala iŶspekĐijske organe i kapacitete poreske administracije. 

S tiŵ u ǀezi, potreďŶo je Ŷjihoǀo kǀalitatiǀŶo i kǀaŶtitatiǀŶo jačaŶje u sŵislu kadroǀa, hardǀerske 
iŶfrastrukture i uǀođeŶja ŶapredŶih softǀera. 

NužŶo je oďrazoǀati staŶoǀŶištǀo o ǀažŶosti plaćaŶja poreza. UǀođeŶje gradiǀa o poreziŵa u prograŵe 
osŶoǀŶih i sredŶjih škola, kao i realizaĐija ŵedijskih kaŵpaŶja o oǀoj teŵi su zŶačajŶi iŶstruŵeŶti u 
podizaŶju Ŷiǀoa poreske kulture staŶoǀŶištǀa. 

  

Bankarski sektor Republike Srpske 

 

Banke u Republici Srpskoj i BosŶi i HerĐegoǀiŶi iŵaju doďre usloǀe za rad, što potǀrđuju i ostǀareŶi 
rezultati i pokazatelji. BaŶkarski sektor je u ϮϬϭ7. zadržao staďilŶost, adekǀatŶu kapitalizoǀaŶost, 
zadoǀoljaǀajuću likǀidŶost i doďru profitaďilŶost. S tiŵ u ǀezi, ďaŶkarski sektor će nastaviti da daje 

podršku priǀredŶoŵ razǀoju kroz fiŶaŶsiraŶje različitih projekata, kako u doŵeŶu priǀatŶog sektora, 
tako i u doŵeŶu jaǀŶih preduzeća. 

Noǀi ZakoŶ o ďaŶkaŵa u RepuďliĐi Srpskoj doŶio je određeŶa poďoljšaŶja. NajǀažŶija se odŶose Ŷa 
jačaŶje korporatiǀŶog upraǀljaŶja, ďoljeg upraǀljaŶja riziĐiŵa, jačaŶje kapitalŶe osŶoǀe i uǀođeŶje 
dodatŶih zaštitŶih slojeǀa kapitala, jačaŶje ŶadzorŶe fuŶkĐije AgeŶĐije za ďaŶkarstǀo Repuďlike Srpske, 
te uŶapređeŶje odredaďa o likǀidaĐiji ďaŶke. 

Investiciono-razǀojŶa ďaŶka Repuďlike Srpske i GaraŶtŶi foŶd Repuďlike Srpske će i dalje ďiti ǀažŶe 
fiŶaŶsijske iŶstituĐije za razǀoj i rast doŵaće priǀrede, ali i fiŶaŶsiraŶje potreďa jaǀŶog sektora i 
građaŶa Repuďlike Srpske. Zďog toga su staďilŶost Ŷjihoǀog posloǀaŶja i prilagođaǀaŶje potreďaŵa 
priǀrede izuzetŶo ǀažŶi za ukupŶi ekoŶoŵski aŵďijeŶt Repuďlike Srpske. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Radna snaga 

 

KljučŶe ŵjere za sŵaŶjeŶje treŶda odlaska radŶo sposoďŶog staŶoǀŶištǀa su oďrazoǀaŶje kadroǀa s 
adekǀatŶiŵ zŶaŶjiŵa koja oŵogućaǀaju usloǀe za Ŷjihoǀu ǀeću zapošljiǀost i poǀećaŶje plata u 
realŶoŵ sektoru i to kroz zajedŶičke Ŷapore: 

- Vlade ;sŵaŶjeŶjeŵ poreskih opterećeŶja zarada, priŵjeŶoŵ adekǀatŶih ŵjera 
suďǀeŶĐioŶisaŶja zapošljaǀaŶja i pokretaŶje ǀlastitog ďizŶisa, usklađiǀaŶjeŵ plaŶoǀa i programa u 

obrazovanju s potrebama privrede - raditi Ŷa uspostaǀljaŶju dualŶog sisteŵa oďrazoǀaŶja i uǀođeŶju 
predŵeta iz oďlasti preduzetŶištǀa i iŶforŵaĐioŶih tehŶologija u što raŶijeŵ stadijuŵu školoǀaŶja, što 
će osposoďiti staŶoǀŶištǀo da saŵo ŵože kreirati usloǀe za saŵozapošljaǀaŶjeͿ, 

 

- priǀredŶih društaǀa ;kroz poǀećaŶje produktiǀŶosti radŶe sŶage uǀođeŶjeŵ iŶoǀatiǀŶih 
tehŶologija i posljedičŶiŵ poǀećaŶjeŵ zaradaͿ, 

 

- lokalŶih zajedŶiĐa ;poďoljšaŶjeŵ posloǀŶog okružeŶja pogotoǀo u dijelu koji utiče Ŷa sŵaŶjeŶje 
troškoǀa posloǀaŶja, suďǀeŶĐijaŵa za dodatŶo oďrazoǀaŶje i sl.Ϳ, 

 

- ŵedija ;kroz proŵoĐiju uspješŶih preduzetŶika i Ŷjihoǀih priǀredŶih društaǀa i proizǀodaͿ. 

 

Pored gorenavedenog, neophodno je stvaranje institucionalne infrastrukture za podršku razǀoju 
digitalŶih tehŶologija kroz ŶajaǀljeŶo forŵiraŶje odgoǀarajućeg ŵiŶistarstǀa u Vladi RS, odgoǀarajuće 
izŵjeŶe u oďrazoǀŶiŵ prograŵiŵa, kao i stǀaraŶje tehŶičkih pretpostaǀki u oďrazoǀŶiŵ iŶstituĐijaŵa 
vezanim za 

 odgoǀarajuću iŶforŵatičku opremu. Sve prethodno navedeno bi trebalo da unaprijedi ukupnu klimu u 

ǀezi s razǀojeŵ IKT iŶdustrije i posljedičŶo sŵaŶji odliǀ ŵladih ljudi, Ŷaročito oŶih sa defiĐitarŶiŵ 
zŶaŶjiŵa i ǀisokiŵ plataŵa ;ŵateŵatičari, iŶforŵatičari, elektroiŶžeŶjeri i sl.Ϳ 

 

 

 



 
 

 

Poljoprivreda 

 

U vrijeme kada koncept globalizacije i liberazacije dominiraju svjetskom trgovinom, generalno, pa tako 

i u trgovini hranom, regionalna trgovinska i druga saradnja su neminovnost, i zemlje regiona koje dijele 

sličŶo istorijsko iskustǀo i traŶziĐioŶe izazoǀe ŵoraju ďlisko sarađiǀati i Ŷastojati da iz toga izǀuku 
oďostraŶe koristi, pružajući adekǀatŶu podršku poljopriǀredŶiŵ proizǀođačiŵa i izǀozŶiĐiŵa da 
zadoǀolje staŶdarde i usloǀe koji ǀaže za pojediŶa tržišta. 

RaŶiji posloǀŶi odŶosi proizǀođača, prerađiǀača i trgoǀaĐa su tokoŵ proĐesa traŶziĐije prekiŶuti i za 
prosperitetaŶ rast poljopriǀredŶe proizǀodŶje ŵoraju se uspostaǀljati Ŷoǀi i jačati postojeći laŶĐi 
ǀrijedŶosti izŵeđu proizǀođača i potrošača hraŶe, Ŷe saŵo u okǀiru jedŶe zeŵlje, Ŷego i izŵeđu 
zeŵalja JIE, što oŵogućaǀaju i olakšaǀaju postojeći sporazuŵi o sloďodŶoj trogoǀiŶi. 

KoŶkureŶtŶost je ključŶi izazoǀ posloǀŶog uspjeha, a to zŶači da se poljopriǀredŶi proizǀodi ŵoraju 
proizǀesti po ĐijeŶi koštaŶja po kojoj to rade koŶkureŶti, što se postiže priŵjeŶoŵ zŶaŶja, iŶoǀatiǀŶih 
ŵetoda u proizǀodŶji i prodaji i uz ǀeći oďiŵ iŶǀestiĐija u ŵoderŶizaĐiju i poǀećaŶje oďiŵa 
poljoprivredne proizvodnje. 

PodstiĐajŶa sredstǀa, odŶosŶo suďǀeŶĐije, sastaǀŶi su dio daŶašŶjeg posloǀaŶja i u toŵ pogledu 
proizǀođači u BiH i regioŶu su u podređeŶoŵ položaju u odŶosu Ŷa proizǀođače u EU i drugiŵ 
razǀijeŶiŵ zeŵljaŵa. U situauĐiji kada je tržište poljopriǀredŶo-prehrambenih proizvoda gotovo 

potpuno liberalizovano, poljoprivredna proizvodnja, da bi opstala i razǀijala se, ŵora ďiti zŶačajŶije 
suďǀeŶĐioŶiraŶa, iz doŵaćih izǀora i iz pretpristupŶih foŶdoǀa EU, uz preŶošeŶje težišta te podrške sa 
podrške tekućoj proizǀodŶji Ŷa podršku iŶǀestiĐioŶiŵ ulagaŶjiŵa i uǀođeŶju Ŷoǀih tehŶologija. 

Alterantiva za mala seoska gazdinstva koja ne mogu da ostvare ekonomski isplativ obim proizvodnje je 

dodavanje vrijednosti poljoprivrednim proizvodima njihovom tradicionalnom preradom na gazdinstvu, 

geografskiŵ i drugiŵ ďreŶdiraŶjeŵ i direktŶoŵ prodajoŵ, uz poǀeziǀaŶje s pružaŶjeŵ usluga agro i 

ruralnog turizma. 

Razǀoj ruralŶih područja, koja su zahǀaćeŶa depopulaĐijoŵ i deagrarizaĐijoŵ, ŵora ďiti 
ŵultifuŶkĐioŶalaŶ, osloŶjeŶ i Ŷa druge djelatŶosti, a Ŷe saŵo Ŷa poljopriǀredu, uz uǀažaǀaŶje 
uraǀŶotežeŶog regioŶalŶog razǀoja i oďezďjeđeŶje odgoǀarajućeg Ŷiǀoa usluga i iŶfrastrukturŶih 
sadržaja ŶeophodŶih ruralŶoŵ staŶoǀŶištǀu. 

  

 

 

 



 
 

 

Prirodna bogatstva 

 

UlagaŶje u kapitalŶe i iŶfrastrukturŶe oďjekte u regijaŵa ďogatiŵ prirodŶiŵ resursiŵa ďi oŵogućilo 
Ŷjihoǀu efikasŶiju, ali i dugoročŶo održiǀu eksploataĐiju. Tiŵe ďi se oŵogućio ďolјi staŶdard građaŶa u 
tiŵ regijaŵa, ali i Ŷjihoǀa izǀjesŶija ďudućŶost. Oǀo je poseďŶo ǀažŶo za ŵaŶje razǀijeŶe regioŶe, gdje 
su ŶegatiǀŶe pojaǀe uzrokoǀaŶe slaďoŵ priǀredŶoŵ aktiǀŶošću još jače izražeŶe, te ďi stoga oǀiŵ 

područjiŵa treďalo pokloŶiti dodatŶu pažŶju kod plaŶiraŶja iŶǀestiĐija iz oďlasti iŶfrastrukture. 
Razŵotriti ŵogućŶost izŵjeŶe zakoŶske regulatiǀe u sŵislu raspodjele sredstaǀa koja se prikupe po 
osŶoǀu koŶĐesija Ŷa ŶačiŶ da se ŶerazǀijeŶiŵ opštiŶaŵa uǀećaju prihodi po tom osnovu. 

Postoje zŶačajŶi poteŶĐijali regioŶalŶe saradŶje u ǀezi s iskorištaǀaŶjeŵ prirodŶih resursa. IŶdikatiǀaŶ 
je priŵjer zajedŶičkih projekata Repuďlike Srpske i Repuďlike Srďije u oďlasti iskorištaǀaŶja 
hidroenergetskog potencijala. 

 

Smart cities  

 

Iako je koŶĐept paŵetŶih gradoǀa star ǀeć petŶaestak godiŶa, Ŷašoj jaǀŶosti oŶ Ŷije doǀoljŶo pozŶat. 
BeŶefiti oǀog koŶĐepta su ǀišestruki, od ušteda jaǀŶih sredstaǀa kroz poǀećaŶu efikasŶost usluga jaǀŶih 
preduzeća, ďoljeg kǀaliteta žiǀota do ŵogućŶosti Ŷoǀih izǀora prihoda. 

KoŶǀergeŶĐija koŶĐepta paŵetŶih gradoǀa i iŶdustrije 4.Ϭ otǀoriće Ŷoǀe ŵogućŶosti za uďrzaŶi 
ekonomski razvoj regije JIE. 

 

Turizam 

 

PotreďŶo je pokreŶuti iŶĐijatiǀu za geŶerisaŶje zajedŶičkih turističkih poŶuda zeŵalja JIE. U ovaj proces 

ďi treďalo uključiti radŶe grupe resorŶih ŵiŶistarstaǀa zeŵalja regioŶa. 

PotreďŶo je iŶteŶziǀirati proŵoĐiju turističkog poteŶĐijala ŵikrolokaĐija kroz korišteŶje ŵoderŶih IT 
platforŵi, ǁeď straŶiĐa i društǀeŶih ŵreža. 

Potrebno je da Repuďlika Srpska poǀeća ďudžet resorŶoŵ ŵiŶistarstǀu koji je ŶaŵijeŶjeŶ za 
uŶapređeŶje turističke poŶude i turističke iŶfrastrukture. 

 



 
 

 

Od ogroŵŶe ǀažŶosti za Repuďliku Srpsku je uŶapređeŶje aǀio-saoďraćaja kroz poǀećaŶje ďroja aǀio-

kompanija, s naglaskom na niskoďudžetŶe ;loǁ ĐostͿ koŵpaŶije, koji ďi poǀezao turističke destiŶaĐije 
Repuďlike Srpske s perspektiǀŶiŵ tržištiŵa zeŵalja EU, Rusije i dr. 

  

Regionalno tržište 

 

Prepreke u razǀoju regioŶalŶog tržišta su ŵŶogoďrojŶe, ali iskustǀa uspješŶih izǀozŶika Ŷaŵ govore da 

ih je ŵoguće preǀazići. PoteŶĐijalŶi izǀozŶiĐi ďi, prije sǀega, treďalo da ďudu ŵŶogo aktiǀŶiji i uporŶiji 
jer je ulazak Ŷa iŶostraŶo tržište dugotrajaŶ proĐes. Preduzeća treďa da rade Ŷa pripreŵi za izǀoz u 
sŵislu saǀladaǀaŶja jezičkih ďarijera, udružiǀaŶju ;klasteriͿ i prikupljaŶju iŶforŵaĐija o propisiŵa koji 
ǀladaju Ŷa određeŶoŵ tržištu. Nadalje, treďa raditi Ŷa ǀlastitoj proŵoĐiji koŵpaŶije i ďreŶdiraŶju 
proizǀoda, kao i podizaŶju koŶkureŶtŶosti kroz poǀećaŶje produktiǀŶosti, kǀaliteta i ĐijeŶe. 

Institucije treba da insistiraju na daljem uklanjanju necarinskih barijera - jedŶo od rješeŶja je stǀaraŶje 
carinske unije zapadnog Balkana u okviru CEFTA, iako ona u kratkom roku nije izgledna. Potrebno je da 

jaǀŶe iŶstituĐije, kroz određeŶe podstiĐajŶe ŵjere, podrže podizaŶje prerađiǀačkih kapaĐiteta kako ďi 
se što ǀiše izǀozili gotoǀi proizǀodi. Njihoǀa podrška je doďrodošla u ǀezi sa istražiǀaŶjeŵ iŶostraŶih 
tržišta, sklapaŶjeŵ poǀoljŶih trgoǀiŶskih sporazuŵa, oŵogućaǀaŶjeŵ zajedŶičkih Ŷastupa Ŷa 
sajmovima i B2B sastanaka i sl. 

 

Modeli finansiranja projekata od javnog interesa 

 

Projekti od javnog interesa su se do sada dominantno finansirali kreditima komercijalnih banaka kao i 

emisijom obveznica. S obzirom na kretanja cijena kapitala u proteklom periodu, ova dva vida 

finansiranja javnog sektora su se pokazala kao povoljan i siguran vid finansiranja. Javno-privatno 

partŶerstǀo kao još jedaŶ ǀid fiŶaŶsiraŶja iŵa perspektiǀu saŵo ako se odgoǀarajuća zakoŶska 
regulatiǀa izŵijeŶi Ŷa ŶačiŶ da Ŷe predstaǀlja sŵetŶju realizaĐiji projekata fiŶaŶsiraŶiŵ Ŷa oǀaj ŶačiŶ. 
Izlazak Ŷa ŵeđuŶarodŶo tržište oďǀezŶiĐa predstaǀlja alterŶatiǀu dosadašŶjeŵ ŶačiŶu fiŶaŶsiraŶja 
jaǀŶog sektora i to u slučaju da doŵaće tržište kapitala Ŷe ďi ŵoglo oďezďijediti doǀoljŶo sredstaǀa (po 

poǀoljŶiŵ usloǀiŵaͿ za fiŶaŶsiraŶje jaǀŶih iŶǀestiĐija. U toŵ sŵislu treďa započeti proĐes 
uspostaǀljaŶja krediďiliteta, ǀidljiǀosti i suǀereŶiteta Ŷa ŵeđuŶarodŶoŵ tržištu oďǀezŶiĐa. Vodeći 
račuŶa o ŶaŵjeŶi sredstaǀa, rokoǀiŵa, disperziji izǀora sredstaǀa, troškoǀiŵa i koristiŵa, jaǀŶi sektor 
treba da izabere najoptimalniji vid finansiranja. 

  



 
 

 

Univerziteti i privreda - transfer znanja i preduzetništvo 

 

PreduzetŶičko oďrazoǀaŶje i edukaĐija ŵogu ďiti dio forŵalŶog ili ŶeforŵalŶog oďrazoǀŶog sisteŵa, ali 
i informalnog obrazovanja. 

IskustǀeŶa edukaĐija iz različitih oďlasti preduzetŶištǀa, koja uključuje gostujuća predaǀaŶja uspješŶih 
preduzetŶika, ljetŶe škole i rad studeŶata Ŷa razǀijaŶju ǀlastitih posloǀŶih ideja Ŷa uŶiǀerzitetiŵa s 
razvijenim preduzetničkiŵ ekosisteŵiŵa, pokazao se kao uspješaŶ ŵodel razǀoja studeŶtskog 
preduzetŶištǀa. 

NeophodŶo je dalje jačaŶje saradŶje izŵeđu akadeŵske zajedŶiĐe, realŶog, ǀladiŶog i ŶeǀladiŶog 
sektora. 

 

Reforma javne uprave 

 

JaǀŶa upraǀa u ǀećiŶi zeŵalja JIE još uǀijek doŵiŶaŶto Ŷe fuŶkĐioŶiše Ŷa ŶačiŶ da ďi ďila serǀis 
priǀrede, ali i sǀojih građaŶa. Da ďi se traŶziĐija sa postojećeg ŵodela Ŷa ŵoderŶu serǀisŶo 
orijeŶtisaŶu upraǀu ŵogla izǀesti u prihǀatljiǀiŵ rokoǀiŵa, ŶeophodŶo je sisteŵatičŶo i sǀeoďuhǀatŶo 
pristupiti reorgaŶizaĐiji posloǀŶih proĐesa i priŶĐipa rada držaǀŶe upraǀe i lokalŶe saŵoupraǀe uz 
oslaŶjaŶje Ŷa raspoložiǀe IKT tehŶologije. Oǀa aktiǀŶost je od ǀitalŶog i strateškog iŶteresa za razǀoj 
Republike Srpske i svih zemalja regiona i mora imati konstantŶo sŶažŶu podršku, kako repuďličkih 
ǀlasti, tako i sǀih lokalŶih zajedŶiĐa. U proĐesu traŶsforŵaĐije držaǀŶe upraǀe i lokalŶe saŵoupraǀe u 
moderan efikasan i racionalan sistem, potrebno se osloniti na sopstvene kadrovske snage, odnosno 

prepoznati i aktivirati Ŷajďolje iŶterŶe kadroǀske resurse, aŶgažoǀati doŵaće IKT koŵpaŶije i 
akademsku zajednicu. 

NeophodŶo je preduzeti sǀe ŵoguće korake da se u držaǀŶoj upraǀi i lokalŶoj saŵoupraǀi prepozŶaje i 
vrednuje kvalitet u svakom segmentu njenog rada, te da se stiŵulišu stručŶost, uslužŶost i 
preduziŵljiǀost. Na taj ŶačiŶ stiŵuliše se pozitiǀŶa selekĐija držaǀŶih služďeŶika i iŶiĐira pokretaŶje 
aŶalogŶih proĐesa u Đijeloŵ društǀu. 

Vlada Ŷe ŵože doŶositi adekǀatŶe odluke i upraǀljati tokoǀiŵa u društǀu, uključujući tu i 

uspostaǀljaŶje zdraǀog ekoŶoŵskog aŵďijeŶta ako Ŷeŵa tačŶe, ažurŶe i sǀiŵ iŶstituĐijaŵa 
pristupačŶe tri ključŶe ďaze podataka: ďazu podataka posloǀŶih suďjekata, ďazu podataka građaŶa i 
bazu podataka imovine. Na ovom temelju grade se sve evidencije u držaǀŶoj upraǀi zďog čega je 
ŶeophodŶo redefiŶisati priŶĐipe Ŷjihoǀog uspostaǀljaŶja, održaǀaŶja i korišteŶja Ŷa ŶačiŶ koji garaŶtuje 
Ŷjihoǀu uŶiforŵŶu tačŶost i pouzdaŶost u sǀiŵ tačkaŵa sisteŵa. 



 
 

 

Agenciju APIF je neophodno restrukturirati. Registar poslovnih subjekata i drugi izvedeni registri koje 

vodi ova agencija imaju visok potencijal za dalji razvoj i izgradnju servisa od koristi poslovnoj zajednici u 

RepuďliĐi Srpskoj, Đijeloj BiH pa i šire. Zďog toga je ŶeophodŶo pružiti ageŶĐiji APIF ŵaksiŵalŶu 
podršku u ŶjeŶoŵ restrukturiraŶju, pri čeŵu se ŵogu razŵotriti i drugačiji ŵodeli ŶjegŶog fiŶaŶsijskog 
funkcionisanja. 

Razvojem kvalitetnih e-serǀisa u držaǀŶoj upraǀi i jačaŶjeŵ prekograŶičŶe saradŶje, odŶosŶo učešćeŵ 
u projektima koji prevazilaze domen određeŶog upraǀŶog i ekoŶoŵskog prostora, iŶstituĐije ǀlasti 
zeŵalja JIE stǀaraju usloǀe za uključiǀaŶje doŵaćih posloǀŶih suďjekata u eǀropske, odŶosŶo sǀjetske 
ekoŶoŵske tokoǀe i osǀajaŶje Ŷoǀih tržišta, a istoǀreŵeŶo aktiǀŶo utiču Ŷa priǀlačeŶje iŶostraŶih 
investicija. 

RegioŶalŶa saradŶja predstaǀlja ogroŵaŶ poteŶĐijal za sǀe zeŵlje JIE. Osiŵ uŶapređeŶja 
spoljnotrgovinske razmjene zemalja JIE, koja neprestano raste i u strukturi svih zemalja regiona 

predstaǀlja zŶačajaŶ udio u ukupŶoj razŵjeŶi, razŵjeŶa ideja i koŶkretŶih zakoŶskih i tehŶičkih 
rješeŶja u ǀezi s reforŵoŵ jaǀŶe upraǀe predstaǀlja ǀeliku šaŶsu za sǀe. 


